

在新宁县大邵公益志愿者的接力守护下,困难学子考上理想高校并持续参与公益活动 被温暖照亮的她,也想成为一盏灯

邵阳日报记者 郭慧鹏 实习生 姜磊

“小玲靠自己的努力考上了大学,我为她感到骄傲!”8月20日,在深圳工作的新宁县大邵公益志愿者谢曼感慨道,5年前一次不经意的善举,如春风化雨,在千里之外的家乡新宁悄然生根发芽——她长期资助的困难学生何小玲(化名)不仅今年顺利考上本科院校,更以持续参与公益活动的方式,将这份爱心传递。

时针拨回到2020年6月。新宁县大邵公益志愿者联合会会长龙小兵、秘书长李君带领志愿者团队,沿着蜿蜒崎岖的乡间小路,第一次走进何小玲家中,眼前的景象让他们心情沉重:何小玲的父亲因腰部受伤干不了重活,离异后独自抚养3个子女,仅靠微薄的护林员补贴艰难维持生计,孩子的学费成为压在他肩上的一座大山。在家徒四壁的房间里,龙小兵注意到,何小玲面对志愿者带来的书籍,眼中闪烁着对知识的渴望。

获悉何小玲的困境后,远在深圳的谢曼毫不犹豫地伸出援手,“想让她和同龄人

一样有读书的机会,以后可以拥有更多的选择。”通过新宁县大邵公益志愿者联合会搭建的“一对一”助学平台,她定期为何小玲转来春、秋两季的助学金,并通过电话和微信时时关心她的成长。这份来自远方的温暖,改变了何小玲的命运轨迹,成为她求学路上最坚实的后盾。

帮扶不止于物质。志愿者肖倩接过“爱心妈妈”的接力棒,小玲学习跟不上,她周末便上门辅导;女孩青春期心事多,她耐心地听小玲倾诉烦恼。当小玲的父亲反复叮嘱将来要报答恩人时,肖倩总是坚定地摇头,“爱的真谛在于传递,而非回报。只要你成为对社会有用的人,就是最好的答谢。”

这番话在何小玲心中刻下了深深的烙印。高中三年间,她的身影活跃在各类公益活动现场:在全国青年宣传行动中担当志愿者,在环保活动中清理垃圾,在社区服务中帮助孤寡老人……她用实际行动将接收到的温暖转化为奉献社会的能量。一摞

摞鲜红的荣誉证书,记录着这个女孩从受助者到助人者的蜕变。在她看来,参加公益不是“任务”,而是发自内心的选择,“我曾被温暖照亮,如今也想成为一盏灯,哪怕光芒微弱,也能为他人带来一丝光亮”。

对于即将开始的大学生活,何小玲充满期待,也早已做好了规划。她说:“我会继续好好学习,同时也会坚持参加公益活动。希望未来能接过叔叔阿姨手中的接力棒,去帮助和曾经的我一样身处困境的学子们。”

“这就是公益最美的模样——用一颗心温暖另一颗心,用一个人的行动带动一群人的善意。”龙小兵说,“最好的公益,从来不是单向的给予,而是像这样,让爱流动起来,让善意传递下去。”

据悉,截至目前,新宁县大邵公益志愿者联合会已资助或帮助的孩子达300余人,总计发放助学金80余万元。今年2月,该联合会入选湖南省岗位学雷锋标兵集体。



8月23日,洞口县杨林镇坝上村,农民在进行采摘花生比赛。当日,该镇举行农民趣味运动会,通过采摘花生、拔河等项目的比赛,活跃农村文体生活,展现新时代农民健康向上、充满活力的精神面貌。滕治中 滕绍沂 摄影报道

我市举行跨境电商产业带采购对接会

龚红果等参加

邵阳日报讯(记者 罗俊)8月29日至31日,2025湖南(长沙)跨境电商交易会在湖南国际会展中心(芒果馆)举办,我市作为主题市参会,并举行了跨境电商产业带采购对接会。省商务厅党组成员、副厅长邓卫平,市委常委、常务副市长龚红果,副市长胡小刚,邵阳职业技术学院党委副书记、院长许洪范参加。

活动现场,我市聚焦“邵品出海·宝链全球”主题,通过搭建跨境电商产业带交流合作平台,展示邵阳产业特色和发展成果,重点提升我市特色轻工产业国际影响力,推动邵阳电商企业持续开拓海外市场。

我市把跨境电商作为推动外贸转型、促进产业升级的重要抓手,助力企业入驻国际大平台、抢占海外大市场。目前,全市拥有近300家跨境电商企业,其中25家年销售额超千万元。

会上,我市发出诚挚邀请,欢迎国内外各大跨境电商平台、投资商、采购商将先进的理念、技术、模式和资源带入邵阳,共同把跨境电商电子商务综合试验区做大、做优、做强。市商务局作特色轻工产业推介,组织开展了特色轻工产业模特展演;沃尔玛全球电商大客户招商运营顾问作箱包类目市场分析;TikTok出海电商广告总监作发制品类目市场分析。

到传统文化里挖创新“富矿”

张洋

近日,某知名奶茶品牌推出的联名手账本陷入抄袭风波,从“一盒难求”到“一纸道歉”,剧情反转令人唏嘘。这件事从表面看,如同该企业在道歉声明中所说,“涉嫌抄袭是企业与管理与设计审核上存在漏洞”。但从深层看,企业创新乏力、急于求成的浮躁心态才是主因。当走捷径成为习惯,自主创新的能力和意愿便会悄然退化。

然而,创新的“远路”其实就在近处。植根于中华优秀传统文化,并不是空洞的口号,而是企业破解创新困境、提升市场竞争力的关键所在。在中国国家博物馆,文创产品销售区总是人流如织。数据显示,截至2025年7月,国博风冠冰箱贴的累计销量已突破200万件。这一以明孝端皇后凤冠为原型的文创产品,自面世以来已带动风冠IP全系列销售额突破亿元,创下国博文创产品近20年最高销售纪录。小小冰箱贴,悄然带着历史故事飞入寻常百姓家。这些浸润着中华优秀传统文化精髓的创意走红出圈,给我们带来了启示——传统文化里的宝藏,正是企业创新的“富矿”。

如何挖掘这座“富矿”?“创造性转化、创新性发展”是核心方法论与实践路径。动画电影《哪吒之魔童闹海》票房突破150亿元,拿下全球单一电影市场票房最高纪录;国产3A游戏《黑神话:悟空》在全球掀起“黑神话旋风”……这些作品的成功,正是基于中华优秀传统文化深刻理解之上,将其蕴含的精神内核、美学理念通过现代语言和创意表达转译出来,融合成具象的时代情绪,才激发了众多年轻受众的共情。

反观此次陷入抄袭风波的品牌,其联名的本意是借文化IP赋能,却在创新道路上选择舍近求远,忽视了身边最丰富的文化宝藏,最终在捷径上迷失。对于企业而言,与其绞尽脑汁去模仿,不如沉下心来,多去历史博物馆走一走,多去传统村落看一看,亲身体验那些璀璨的历史文化和非遗技艺,将传统美学转化为文化符号、消费精品,从而实现艺术价值与市场价值双赢。

茶室闲谈

“我为邵阳‘十五五’建言献策”金点子摘登(八)

打造区域性特色医疗器械产业基地

网友 刘哲

为推动“十五五”期间邵阳医疗器械产业实现产值倍增,形成特色产业集群,提升区域影响力,特建议:

强化政策支撑:制定专项规划,设立产业基金,优化审批流程和税收政策,完善金融服务。

升级园区载体:建设专业医疗器械产业园,配套共享实验室、检测中心等平台,完善物流、人才公寓等设施。

推动技术创新:补贴企业研发投入,深化产学研合作,聚焦呼吸设备、中医诊疗器械等领域,支持本地医疗机构优先采购创新产品。

引育专业人才:联合高校培养技术人才,引进高端团队并提供住房、子女入学等优惠,完善股权激励等机制。

完善产业链条:引导本地企业转型配套,招引上下游企业,提升精密制造、新材料等领域的协同能力。

拓展市场品牌:组织企业参展,助力国际认证,鼓励本地医疗机构优先采购邵阳产品。

关于促进邵阳市高质量发展的十条建议

网友 黄鹤权

为助力邵阳市“十五五”时期高质量发展,特提出以下十个方面的建议:

1. 构建“县域经济+产业集群”双轮驱动格局。
2. 激活传统产业“智改数转”(智能化改造和数字化转型)动能。

3. 打造“岚山+非遗”特色文旅品牌。
4. 构建“特色种养+精深加工”现代农业体系。
5. 完善“15分钟便民生活圈”。
6. 构建“内联外通”交通网络。
7. 推动传统制造业“二次创业”。
8. 建设“科创园区+成果转化”体系。
9. 打造“绿色发展+生态保护”示范区。
10. 完善“养老服务+社会保障”体系。

构建“大就业”格局 促进高质量充分就业

网友 吴诗琦

“十五五”期间,市委、市政府应深入实施就业优先战略,构建“大就业”工作格局,进一步优化就业结构、拓宽就业渠道,推动更高质量、更充分就业。建议重点从以下方面发力:

强化党建引领:将就业作为“一把手”工程,建立市委市政府牵头、多部门协同的联动机制,压实责任、整合资源,形成工作合力。

推动产业升级:发展新质生产力和数字经济,加快传统产业数字化转型,培育数据标注、算法优化等新职业;规划建设邵阳电商产业园,促进数字产业化和产业数字化协同发展。

优化技能培训:精准对接产业需求与劳动力技能,开展针对性培训,破解结构性就业矛盾。

聚焦重点群体:针对高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体,实施分类帮扶。

(邵阳日报记者 刘波 通讯员 陈伟 整理)

(上接1版)

文章指出,中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键。中国共产党坚持全面抗战路线,制定正确战略策略,开辟广大敌后战场,成为坚持抗战的中坚力量。中国共产党始终坚持抗战、反对投降,坚持团结、反对分裂,坚持进步、反对倒退,同各爱国党派团体和广大人民群众一起,共同维护团结抗战大局。中国共产党人以自己的政治主张、坚定意志、模范行动,支撑起全民族救亡图存的希望,引领着夺取战争胜利的正确方向,成为夺取战争胜利的民族先锋。

文章指出,中国人民抗日战争和世界反法西斯战争,是正义和邪恶、光明和黑暗、进步和反动的大决战。在那场惨烈的战争中,中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长,以巨大民族牺牲支撑起了世界反法西斯战争的东方主战场,为赢得世界反法西斯战争胜利作出了历史性贡

献。中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利成果不容置疑,几千万人为独立、自由、和平付出的牺牲不容否定。任何人想要否认、歪曲甚至美化侵略历史,中国人民和各国人民绝不答应。要弘扬正确二战史观,维护联合国权威和地位,坚定捍卫二战胜利成果。

文章强调,在中国人民抗日战争的壮阔进程中,形成了伟大的抗战精神,中国人民向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,视死如归、宁死不屈的民族气节,不畏强暴、血战到底的英雄气概,百折不挠、坚忍不拔的必胜信念。伟大的抗战精神,是中国人民弥足珍贵的精神财富,永远是激励中国人民克服一切艰难险阻、为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大精神动力。要弘扬伟大抗战精神,以压倒一切困难而不为困难所压倒的决心和勇气,敢于斗争,善于创造,锲而不舍为实现中华民族伟大复兴而奋斗,直至取得最后的胜利。